

## **ПРОБЛЕМЫ ПРИМЕНЕНИЯ МСФО В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

Прищеп А.М., Хомец Ю.В., студенты 3-го курса  
Научный руководитель Кузьмицкая Т.В., ст. преп. кафедры  
«Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет  
Минск, Беларусь

Расширение участия Республики Беларусь в мировой экономической интеграции выдвигает новые задачи перед национальным бухгалтерским учетом и требует принятия системных мер, направленных на обеспечение высокого уровня сопоставимости, надежности и достоверности финансовой информации в различных секторах экономики.

В качестве основного инструмента реформирования национальной учетной системы приняты Международные стандарты финансовой отчетности (далее – МСФО).

Применение МСФО обеспечивает выход организаций на мировые фондовые рынки, получение валютных кредитов в зарубежных странах, дает возможность сопоставить финансовую отчетность белорусских организаций с отчетностью иностранных компаний для развития профессиональных коммуникаций.

Министерство Финансов РБ выделяет 5 шагов для перехода к МСФО: официальный перевод МСФО, изменение национального законодательства, членство в международных организациях, подготовка специалистов, контроль соблюдения данных стандартов.

В процессе освоения МСФО возникают следующие трудности: во-первых это нехватка финансовых и трудовых ресурсов, так как переход на данную систему это достаточно затратная задача из-за того что данные стандарты требуется адаптировать к белорусским условиям. Вторая проблема это нехватка высококвалифицированных, обученных бухгалтеров. Третья проблема это применение различных видов учетной оценки активов и обязательств (расчет сумм обесценения, дисконтированной стоимости и т.д.). Этот аспект

очень важен в бухгалтерском учете, и при этом он является одним из самых сложных [1].

Несмотря на все трудности, хотелось бы отметить, что реализация данных стандартов в нашей стране привлечет иностранные инвестиции, однако для успешной реализации требуется поэтапное внедрение с обязательным принятием во внимание экономических интересов страны и особенностей белорусской учетной системы.

#### Список литературы

1. Национальный интернет-портал Республики Беларусь [Электронный ресурс]/ Бухгалтерский учет. МСФО/ Разъяснения. Комментарии – Режим доступа <http://www.minfin.gov.by/ru/accounting/methodology/e425b25db06bc3c3.html> – дата доступа: 21.09.2016.

УДК 336.71

### **ПРЯМЫЕ ИНОСТРАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ В ЭКОНОМИКЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

Реут С.Д., студент 3-го курса  
Богданович Е.Г., канд. истор. наук, доцент кафедры  
«Менеджмент»

Белорусский национальный технический университет  
Минск, Беларусь

Приток иностранных инвестиций жизненно важен для достижения среднесрочных целей выхода из современного общественно-экономического кризиса, преодоления спада производства и ухудшения качества жизни белорусов.

Всего за январь-июнь 2016 г. в реальный сектор Республики Беларусь (без банков) поступило 3,9 млрд долларов прямых иностранных инвестиций. 3 первое полугодие 2015 года в реальный сектор экономики в Минске иностранные инвесторы вложили 7,2 млрд.